

# 国际贸易与投资要闻

2018 年第 129 期（总第 1132 期）

中国出口信用保险公司资信评估中心

2018 年 7 月 9 日

---

## 目录

美国或取消欧盟进口车加征关税以换取特许权 .....	1
美正式对首批 340 亿美元中国商品加征关税 .....	1
中企参建的吉布提国际自贸区开园 .....	2
非洲十国基础设施投资面临巨额缺口 .....	3
瑞士商会积极与中国展开“一带一路”合作 .....	3
尼日利亚与法国签署 4.75 亿美元项目协议 .....	4



## 美国或取消欧盟进口车加征关税以换取特许权

当地时间 7 月 5 日，美国驻德国大使向德国汽车制造商表示，美国总统特朗普可能会放弃对欧盟进口的汽车加收关税，以换取特许权（指政府可根据自己的意愿给予、停止和取消“赏金”）。不过，根据全球规则，欧盟不允许降低对美国汽车的 10% 关税，除非欧盟对整个世界贸易组织（WTO）成员国降低关税，或者与美国达成“双边贸易”（两国之间彼此保持进出口收支平衡的贸易）的协议。德国总理默克尔对此表示，任何削减美国汽车关税的举措，都需要减少从其他国家进口的货物，以符合世界贸易组织的规定。德方愿意支持有关降低关税的谈判，但不仅限于美国。欧洲贸易主管塞西莉亚·马姆斯特罗姆（Cecilia Malmstrom）则认为，欧盟各国政府“无法”同意取消所有 WTO 成员国的汽车进口关税，但可以选择与美国达成更广泛的商业协议。（华尔街日报/7 月 6 日）



## 美正式对首批 340 亿美元中国商品加征关税

美国海关官员于华盛顿时间 7 月 6 日零点开始对 818 种不同的中国产品加征 25% 的关税。此外，特朗普重申，美国打算在未来几周对 160 亿美元的产

品动手，并将在那之后采取规模更大的行动。美国总统的表态凸显了不断升级的美中贸易战的经济后果。中国商务部证实，美国最新关税措施已生效。中方商务部发言人表示，这种征税行为是典型的贸易霸凌主义，正在严重危害全球产业链的安全，阻碍全球经济复苏步伐，引发全球市场动荡，还将波及全球更多无辜的跨国公司、一般企业和普通消费者。（FT 中文网/7 月 6 日）



## 中企参建的吉布提国际自贸区开园

7 月 5 日，由招商局集团主导建设的吉布提国际自贸区举行了开园仪式，该自贸区的运营将进一步为吉布提经济发展提供动力。吉布提国际自贸区由招商局集团、大连港集团等中资企业共同参与投资及运营，于 2017 年 1 月开工，规划总面积 48.2 平方公里。目前区内各项基础设施已基本建成，已有 20 多家非洲和中国企业签署了入园意向书。近年来，中吉两国一直在深化各领域合作。随着自贸区的开园，越来越多的中国企业有望来到吉布提投资发展，中吉双边经贸合作关系将得到进一步发展。据招商局集团副总经理胡建华介绍，吉布提国际自贸区采用国际化标准，将为周边区域的物流、商贸和加工业提供互通平台，并降低成本，提高效率，

加强区域一体化，为区域经济发展提供动力。（中国商务部网/7月6日）



## 非洲十国基础设施投资面临巨额缺口

G20 旗下全球基础设施中心近日发布报告，揭示了 G20 非洲协议十国（CwA）对基础设施投资的迫切需求，指出为鼓励更多投资而需采取的改革措施。其中，《全球基础设施展望：非洲协议国的基础设施投资需求》显示，到 2030 年，非洲十国在饮用水、卫生设施和电力基础设施上的投资须累计达到 6210 亿美元，投资缺口高达 4150 亿美元。事实上，上述 6210 亿美元只是更大投资需求的一部分。至 2040 年，需要 2.4 万亿美元用于能源、通讯、机场、港口、铁路、公路和水基础设施投资，以满足这 10 个非洲国家日益增长的经济和人口增长需求。按当前趋势预测，到 2040 年非洲将存在 1 万亿美元的投资缺口。（国际商报/7月6日）



## 瑞士商会积极与中国展开“一带一路”合作

7月5日，日内瓦商会与丝绸之路国际总商会签订战略合作谅解备忘录，将共同促进“一带一路”

沿线发展。日内瓦商会副会长樊尚·苏比利亚表示，这是瑞士与“一带一路”发展进一步巩固纽带的里程碑。这项合作意味着，日内瓦乃至瑞士企业、机构将更为积极地致力于与中国合作，支持“一带一路”沿线建设。在他看来，瑞士在机械、产业科技及金融等方面都可以为沿线发展作出贡献。丝绸之路国际总商会副秘书长田晓红介绍，日内瓦不仅有诸多知名企业，还是一座国际化的城市，日内瓦商会将为沿线发展提供诸多支持。这项战略合作的签订是日内瓦商业代表团来华访问的重要组成部分。在随后的访问中，代表团还将拜访中国企业、创新孵化器、高校等，与多家机构建立合作、展开交流、组织商业洽谈。（人民网/7月6日）



## 尼日利亚与法国签署 4.75 亿美元项目协议

7月4日，尼总统布哈里在首都阿布贾会见到访的法国总统马克龙，并出席两国合作项目协议签字仪式。此次签署的合作项目共有三个，一是拉各斯城市交通改善项目，法方将提供2亿美元贷款，在拉各斯开发8条优先公交走廊；二是奥贡州造林项目，该项目将由一家法国公司与尼主权投资管理局合作，投资2亿美元用于土地复垦，以恢复10.8

万公顷森林；三是卡诺供水项目，法国发展署将提供 7500 万美元优惠贷款，用于改善卡诺市的供水条件。在会谈结束后，两国总统均表示将加强尼日利亚与法国在经济社会领域合作。（尼日利亚通讯社 /7 月 6 日）